



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

Nemzeti Múzeum Hírlap oszt.
Budapest,
VIII. Múzeum-körút

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMAK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS

Előfizetési ára évi 24 pengő.
Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
IV., Bástya-utca 5. sz. I. emelet
Telefon: 88—5—88.

Árvizsgálás — uzsorabíróság

Struczyk Sándor nyilatkozata

A folyamatban lévő hatósági árvizsgálatokkal kapcsolatosan megkérdeztük a detailkereskedelmek ebben a kérdésben igen tájékozott tagját, **Struczyk Sándor** törvényhat. s. g. bizottsági kiküldöttet, hogy mi a véleménye?

Struczyk Sándor a következőket mondotta: 15—16 esztendővel ezelőtt is úgy kezdődött, hogy először árvizsgálás volt s a végén uzsorabíróság lett belőle. Az élelmiszerkereskedő és a piaci árú ugyszólván állandóan a börtön árnyékában mozgott, mert a legkülönbözőbb hatósági rendszabályok olyan gyorsan követték egy mást, hogy azokhoz alkalmazkodni is tudott. Emlékezzünk rá, hogy a fővárosnak legelismertebb csemege és fűszerkereskedő szakmaberei, akiknek a nevét most nem akarnám felsorolni, nehéz bírságokkal, sőt fogházbüntetéssel lettek sújtva s köztük az egyik hét hónapot volt kénytelen elszervezni. Az egész keserves eljárásnak az eredménye az volt, hogy a hatósági rendszabályok megbuktak. Most se lesz máskép. A drágaságnak nem a piaci árú, vagy az élelmiszerkereskedő az oka. Ezekben az élelmiszercikkekben nálunk az áralakulást ugyszólván egyetlen egy tényező befolyásolja döntően és ez a kínálat nagysága. Ha sok az árú vagyis ha sok termelt, akkor olcsón lehet eladni. Ha beütött a fagy, a jégkár, az aszály és a természeti csapásoknak egész sora, amelyek következtében jelentős hiányok vannak a készletekben, akkor az olcsóságot semmiféle eszközzel nem lehet biztosítani. Egy egyszerű szabály, amelyhez különbözőbb magyarázat nem kell.

Kereskedőtársaimat csak arra kérem és a multbeli tapasztalatok alapján arra figyelmeztetem, hogy **senkitől a világon megfelelően kiállított számla vagy elismervény nélkül ne vásároljanak**. Ha pedig ezt megtették, akkor nyugodtan kalkulálják a maguk tisztességes polgári hasznát. Nincs az a bíró ezen a földön, aki a tisztességes kereskedelmi hasznát kifogásolhatná. Emlékezzünk rá, hogy az uzsorabíróság sok esetben az általános polgári haszonnal magasabb költségeknek az alkalmazását is elismerte. Eddig az egész mondanivalóm, s türelemmel várjuk a fejleményeket.

A csehek iparban és kereskedelem- ben numerus clausust vezettek be

Általános feltűnést keltett az a híradás, hogy a napokban a prágai kormány rendeletet bocsátott ki, amely szerint az iparhatóság a cukorka, a díszmű és a gyarmatú; cipő, ruházat, élelmiszer és textilszakmában a jövőben új eladási helyeknek, tehát üzleteknek nyitását, valamint műhelyeknek a létesítését csak abban az esetben fogja engedélyezni, ha megállapítást nyer, hogy az új üzlet, vagy az új műhely a már fennálló üzletek, illetve műhelyek **egészséges versenyére kedvezőtlen befolyást** nem gyakorol.

Ez a korlátozó rendelkezés nemcsak a kiskereskedelemre és a kisiparra, hanem magára a gyár- iparra is vonatkozik és így pl. **újabb konfekcióművek létesítése is külön engedélyezési eljárás alá van vetve**. A legnagyobb meglepetése a rendeletnek azonban az, hogy a gyarmatú és élelmiszerüzletekre, tehát a **fűszerkereskedésekre vonatkozólag kimondja azt, hogy az iparengedély megvonásának visszaható ereje van az 1935 évi június 1-ig**. Végül közöljük tagjainkkal, hogy a hivatkozott rendelet szerint a korlátozások a **kereskedelmi, vagy ipari tevékenység bármely ágazatára kiterjeszthetők**.

Ami bennünket e gazdaságpo-

litikai szempontból nagyon érdekes és feltűnő hírből érdekel, az mindenekelőtt az a körülmény, hogy az ipari és kereskedelmi pályáknak túlnépessége külső országokban az államhatalmat **operatív beavatkozásra készíti**. A betegség tünete nálunk is ez és ugyanilyen beavatkozásra már régóta folyamodott kézmű, kiskereskedelem és gyár- ipar egyaránt. **A egységes megoldást e kérdés eddig meg nem nyert**. A másik szempont, amit ki kell emelnünk és amit itt különösen azon gazdasági köröknek ajánlunk figyelmébe, akik bizonyos szomszéd államokat mindig szívesen szoktak mintaképül venni, ez az, hogy az ilyen korlátozó rendelkezésnek visszaható erőt adtak olyformán, hogy szerzett jogok egyszerűen megvonatnak. Ezt kell érteni a hivatkozott rendeletnek azon kitétele alatt, hogy a **szatóc iparengedély kiadását folyó évi június hó 1-ig visszamenőleg felülbírálás alá vonják**, ami azt jelenti, hogy adott esetben az ilyen iparengedély meg is vonható. Amint tehát látjuk, az életnek szigorú követelményei sokszor kénytelenek háttérbe szorítani az olyan tisztességes elveket is, mint amelyek a szerzett jogokhoz fűződnek.

A munkabér megállapító bizottságok szervezete

A kereskedelmi miniszternek 52.000. 1935. sz. rendelete kimondja, hogy a legkisebb béreket meg lehet állapítani egyes iparágak egész körére, vagy csak egyes részekre; továbbmenően meg lehet állapítani az ország egész területére, vagy csak az ország egy meghatározott részére illetve egyes városokra és végül csak kifejezetten bizonyos községekre, hogy ez a szabályozás hogyan történjék, arra nézve az érdekeltség meghallgatása után a kereskedelemügyi miniszter dönt.

A munkabérmegállapító bizottságok mindegyike legalább hat tagból és ugyanannyi póttagból áll. A tagokat és a póttagokat a kereskedelemügyi miniszter kinevezi. A kinevezés szólvagy esetről-esetre, vagy egy meghatározott időre. A bizottság tagjai és póttagjai egyharmada az illető iparághoz tartozó munkaadói érdekeltség meghallgatásává a munkavállalók képviselőiből és egyharmada sem a munkaadók, sem a munkavállalók csoportjához nem tartozókból lesz kinevezve. A bizottság elnökét és alelnökét a miniszter a bizottságnak azon tagjaiból nevezi ki, akik sem a munkaadók, sem pedig a munkaadók csoportjához nem tartoznak. A bizottság jegyzői

teendőit a kereskedelmi miniszter által kijelölt jegyző látja el. A bizottsági tagokat és póttagokat a miniszter e tisztviselő alól megbízatásuk tartalmának letelte előtt is felmentheti, mihelyt munkaadói, illetve munkavállalói minőségük megszűnt. De felmentheti azokat a tagokat is, akik kötelezettségeknek nem tesznek eleget. Az így megüresedett tagsági helyre a miniszter rögtön új tagokat nevez ki.

A bizottság ügyeit annak elnöke vezeti, aki megállapítja a tanácskozássoknak helyét, idejét és azokat vezeti. Akadályoztatása esetén az alelnök helyettesíti. Az elnök jelenlétében az alelnök azonban csak a bizottság egyszerű tagjának számít. A bizottság a megjelölt tagok számára való tekintet nélkül határozatképes és határozatait szótöbbséggel hozza. Az elnök utóljára szavaz. Szavazategyenlőség esetén az a javaslat válik határozatképesé, amelyhez az elnök a szavazatával hozzájárult.

A bizottság ülései nem nyilvánosak, azokon csak az elnök, illetve alelnök elnökölhet, a bizottság tagjain és jegyzőjén kívül csupán hivatalosan meghívottak vehetnek részt.

A bizottság a munkabérek nagysá-

Szövetségi Naptár

Fogadások a Baross-Szövetségben:

Elnöki fogadás: hétfőn délelőtt 10-től 12-ig.

Köpesdy Elemér az építési és mérnöki csoport elnöke fogad: szerdán d. u. 6—7 óra között.

Molnár Lajos min. tanácsos, ny. adófelügyelő h.: hétfőn és csütörtökön d. u. 5-től 7-ig.

nagykallói Nagy Dezső o. tan. biztosítási ügyekben minden szerdán d. u. 6-tól 8-ig.

dr. Nemes-Nagy Mihály szövetségi jogtanácsos: mindennap d. u. 3-tól 6-ig.

OTI—MABI ügyekben szakértő iroda: minden pénteken este 7 órától 8-ig.

gának megállapításánál figyelembe venni kötelek a hasonló munkákért esetleg kollektív szerződésnek alapján esetleges más iparokban fizelett munkabéreket. **A megállapított legkisebb munkabérek azt jelentik, hogy ezeknél kevesebbet fizetni nem szabad**. A bizottság a maga határozatát úgy a munkavállalók, mint a munkaadói érdekeltségekkel megfelelő módon közli. Mindkét érdekeltségnek jogában áll a határozat ellen 8 nap alatt fellebezni. A fellebezési határidő elteltevel a bizottság elnöke a határozatot az esetleg beadott felszólamlásokkal együtt a miniszter elé terjeszti megerősítés végett. Ha a miniszter a megerősítést megtagadja, a bizottság újból határozathozatalra gyűl össze. Amennyiben ezen újabb ülésben a bizottság korábbi álláspontját fenntartaná, akkor ezt a miniszter elé terjeszti. **Ha újabb határozatot hoz, akkor erre nézve ismét a nyolc nap kihirdetési idő s az egyéb eljárás érvényes**. A miniszter a bizottság határozatát a hivatalos lapban közzéteszi és erről a bizottságot értesíti. **A közzétett határozat a közzététel követő nyolcadik napon lép hatályba**. A közzétett határozat, amely meg nem határozott időre szól, hatályban marad mindaddig, míg a munkabérmegállapító bizottság a kereskedelmi miniszter felhívására újabb határozatot nem hoz s ez a határozat a kereskedelemügyi miniszter megerősítése s a hivatalos lapban való közzététel után hatályba nem lép, illetve míg a kereskedelemügyi miniszter a munkabérmegállapító bizottság meghallgatása után a határozatot hatályon kívül nem helyezi. **A határozatnak hatályon kívül való helyezése szintén a hivatalos lapban közzéteendő**.

A legkisebb munkabérek érvényeségére vonatkozó jogerős határozat minden az ezen határozat által érintett munkaadó által a munkahelyen feltűnően kifüggesztendő. Ha a munkaadó a megállapított legkisebb bérből bármely címen valamit levon, **köteles a munkabér esedékessége alkalmából a munkásnak irásbeli elszámolást adni és abban a megállapított és megszolgált munkabér mellett a levonást és a levonás jogcímét részletesen feltüntetni**. Oly megállapodások, amelyek az ezen miniszteri rendelet alapján megállapított legkisebb béreknél magasabb bérekre vonatkoznak, természetesen jogerősek.

Jó forgalom + tisztaság hasonló = Franck pótkávé!

Mi tekintendő cukrászdának?

A kereskedelmiügyi miniszter legfőbb közigazgatási joggyakorlata értelmében a főleg cukrászsüteményárúsításra szolgáló üzletek három csoportba tartoznak: vannak olyanok, amelyek a cukrászipar gyakorlására jogosító iparigazolvánnyal rendelkező iparos tart fenn és amelyeknek tulajdonosa a cukrászipari készítményeket maga állítja elő. A 147363/1931. K. M. rendelet értelmében kizárólag ezeket az üzleteket szabad cukrászda vagy cukrászüzlet megjelöléssel ellátni. Vannak továbbá oly üzletek, amelyek úgy vannak berendezve, mint a cukrászdák, de amelyeknek tulajdonosai a cukrászipari készítményeket nem maguk állítják elő, hanem áruikat eladás céljából készen szerzik be. A fent hivatkozott miniszteri rendelet értelmében az ilyen üzleteknek megjelölésére „cukrászsütemények árusítása” jelzés használható még akkor is, ha az egyéb ismérvek szerint ezeknek az üzleteknek cukrászda jellegük volna. Végül van az üzleteknek egy harmadik csoportja, amelyeknek nincsen cukrászda berendezésük, illetve amelyekben készen vett árukat árusítanak, de cukrászda jellegük nincsen megállapítva. Cukrászda jellegű üzletnek csak az olyan üzlethelyiség lehet minősíteni, amely a cukrászipar körébe tartozó termékeknek helyben való fogyasztására van berendezve és amelyeknél — ideértve a cukorkaféléket is — a cukrászipari termékeknek utóan való árusítása alárendeltebb szerepet játszik.

Melyek a cukrászda jellegzetes tulajdonságai? A helyben való fogyasztás céljaira asztalok és székek állanak rendelkezésre. Az üzlet főpultja cukrászsüteményekkel van megrakva, a cukorkafélék pedig mellékpulton, mint mellékcikk helyeztetnek el. A cukrászdákban a cukrászsüteményeken és cukorkákon kívül fagyaltot, hideg- és meleg kávé, teát és csokoládét, tejszínhabos készítményeket szolgálnak ki. Az olyan üzlethelyiség, amelyre nézve ezen ismérvek nem fogynak fenn, még abban az esetben sem minősíthető cukrászdának, ha a tulajdonosnak a cukrászipar gyakorlására különben rendszer iparigazolványa van. *Kétség esetén az üzleti jellegnek megállapítása bizottságilag történik.* Ezt kell tehát tennie minden cukrászda jellegű üzlet tulajdonosának, ha üzlethelyiségét kifejezetten cukrászdának kívánja megjelölni.

A bizottságban az iparhatóság megbízottján kívül az államrendőrség és az illetékes kereskedelmi és iparkamara egy-egy kiküldöttjének kell helyt foglalnia. A vizsgálatért mérsékelt eljárás díj állapítandó meg. Nem jár azonban eljárás díj a bizottság kiszállásáért, ha az hivatalból jelenik meg annak ellenőrzésére, hogy az üzlethelyiségnek megvan-e a cukrászda jellege. Ha az üzletet áthelyezik, vagy más néven folytatják, általában a cukrászda jellegét újból meg kell állapítani. Nem állapítható meg azonban a kizárólag fagyaltot árusító üzlethelyiségnek cukrászda jellege, mert ezekre nézve a 139301. K. M. sz. rendeletben foglaltak márvadók.

A csarnoki és piaci kereskedők sincsenek megelégedve a vasárnapi zárórával

Kovács János szakosztályi elnök nyilatkozata

A kereskedelmi miniszter legújabb vasárnapi záróra rendeletét megelőzőleg a fővárosi csarnokokban és a kerületi piacokon nagyjából az volt a rend, hogy a nyári idényben reggel 6 órától 10 óráig volt nyitva, amikor is iparcikket hentes és mérsáros termékeket természetesen nem lehetett eladni, fűszer- és gyarmataru cikkeket 9 óráig minden egyéb cikket azonban végig.

Az új rendelet következtében iparcikket, fűszer- és gyarmatarut, tojást, konzervet nem szabad eladni, a zöldség és burgonyakereskedő 7—8-ig van nyitva, vele együtt a vágott és élő baromfi kereskedő szintén, a gyümölcs és tejtermék-kereskedő pedig 7-től 10-ig.

Kovács János szakosztályi elnök az új rendelet nyomán keletkezett helyzetéről a következőkben számol be:

A csarnokot teljesen zárják be és az ily töredéknyitással nem zavarják meg a vasárnapi nyugalmat. A csarnoki és piaci kereskedők az új helyzet következtében még jobban kívánják az általános vasárnapi munkaszünet bevezetését, mint azelőtt.

De nincs is gyakorlati haszon abból, hogy a csarnokot hét órákig kinyissuk. A csarnokba és a kerületi piacokra a széles népréteg jön. De nem hétkor, hanem már sokkal korábban. A munkásember vasárnapját künn akarja tölteni és 7—8 óra felé már messze van a fővá-

rostól. Hihette volna az ember, hogy a csarnokokban torlódás lesz, mert megrövidítették a nyitvatartás idejét. Szó sincs róla. Még gyengébb volt a forgalom, mint azelőtt. A standok nagyrésze üres s az a néhány kereskedő, aki nyitva tarthat s természetesen a versenyviszonyok folytán azlán verse ellenére ki is nyit, joggal kérdi: *hát nem jár a vasárnapi pihe-nem, amikor körülöttem a kereskedők nagy részének a csarnokon és a piacon belül is megadták már ezt a jogot?*

Az egész kérdés a tej szétosztásban fordul meg. Felelősségem tudatában jelentem ki, hogy mi csarnoki és piaci kereskedők — bár a mai viszonyok keserűvé és súlyt rajtunk kívül senki jobban nem éri — egyáltalán nem ambicionáljuk, hogy a fővárosi csarnokokat néhány liter tej szétosztása miatt ki kelljen nyitni.

A béke és a cél érdekében állana, ha a tejfőzők hárulna a vasárnapi tejszükséglet kimérése, de hához szállítani tilos lenne. Természetes, hogy minden egyéb cikk árusításától azonban el kell őket tiltani. Lássák el ezt az inspekciós szolgálatot s egyszeribe másként gondolkodnak a nagy tejjavallatok.

Társadalombiztosítási tartozások törlése

Irta: dr. Szentkirályi Ákos ügyvéd, ny. OTI igazgató

A hivatalos lap június 28-i számában közzétett 6500/1935. M. E. sz. rendelet 63. §-a Szövetségünk tagjainak jórészt igen közelről érintő rendelkezéseket tartalmaz. Bár e szakasz még nem lépett életbe és végrehajtási utasítása sem jelent meg, nagyon fontos rendelkezéseire már most felhívjuk tagjaink figyelmét, hogy a kedvezmény eléggé körülmenyesen szabályozott igénybevételére jóelőre felkészülhessenek.

A rendelet 63. §-a elsőizben ad felhatalmazást a biztosító intézeteknek arra, hogy bizonyos feltételek igazolása esetén az 1935. évi június hó 30. napján tennálló társadalombiztosítási tartozások egy részét a munkaadóknak elengedhessék.

b) ha az üzem már megszűnt hogy a megszűnt vállalat, vagy üzem működésének újbóli felvételét csak a társadalombiztosítási tartozások egy részének elengedésével lehet biztosítani.

c) ha az üzem már 1933. december 31-e előtt szűnt meg

1. hogy a végrehajtás három év alatt eredményre nem vezetett a tartozások kirovasától számítva.

2. hogy a munkaadó gazdasági talpraállása, vagy valamely keresőtevékenységben való elhelyezkedése csak az elengedéssel biztosítható.

Ebben a harmadik esetben a munkaadóval egyetemleg felelős más személy is — pl. igazgatói tag — kérheti a tartozások elengedését.

Az elengedés iránti kérvényeket jogvesztés terhével 1935. október 31-ig kell beadni, még akkor is, ha a c) alatti esetben a 3 év még nem telt el.

Igen fontos rendelkezés, hogy a tartozások el nem engedett részére legfeljebb három évi részletfizetési kedvezményt lehet kérni.

A rendelet az elengedés feltételeit első pillanatra kétségtelenül olyan szigorúsággal szabja meg, hogy a kedvezmény igénybevétele nagyon kevés esetben látszik lehetségesnek. Valószínű azonban, hogy a szabályok merevségén már a végrehajtási utasítás is enyhíteni fog a feltételek közelebbi magyarázatában és továbbmenően a gyakorlati alkalmazás méltányos tendenciája lesz hivatva arra, hogy a holt szabályokat a közgazdasági élet javára eleven tényezőkké változtassa.

Annak idején a végrehajtási utasítás rendelkezéseit ugyan ezen a helyen ismertetni fogjuk. A Baross Szövetség mellett szervezett társadalombiztosítási tanácsadó iroda pedig bármily elvágó kérdésben rendelkezésre fog állani tagjainknak.

A háziipari felügyelőségek új beosztása

A kereskedelmi miniszter az ország háziipari kerületi felügyelőségek vezetésével a következőket bízta meg:

I. háziipari kerület. Székhelye: Budapest. Vezetője: Noszlopy Antal kir. ipari segédfelügyelő.

II. háziipari kerület. Székhelye: Szeged. Vezetője: Weleby Vince m. kir. háziipari felügyelő.

III. háziipari kerület. Székhelye: Debrecen. Vezetője: Csigas Jenő m. kir. háziipari felügyelő.

IV. háziipari kerület. Székhelye: Nyiregyháza. Vezetője: Török Ernő m. kir. háziipari felügyelő.

V. háziipari kerület. Székhelye: Miskolc. Vezetője: dr. Fehér Géza m. kir. háziipari felügyelő.

VI. háziipari kerület. Székhelye: Szekesfehervár. Vezetője: Berhidi Aurél m. kir. háziipari felügyelő.

VII. háziipari kerület. Székhelye: Kaposvár. Vezetője: Szel György megbízott iparfelügyelő.

VIII. háziipari kerület. Székhelye: Szombathely. Vezetője: Léva Dénes m. kir. háziipari felügyelő.

IX. háziipari kerület. Székhelye: Győr. Vezetője: Hajdu Sándor m. kir. háziipari felügyelő.

Valódi SZEGEDI TARHONYÁT és PAPRIKÁT

DANNER PÉTER FIA
cégnél

a hírneves szegedi tarhonya leg-
régibb nagybani előállításánál
rendeljen.

SZEGED.

Alapítva 1845-ben Tel. 11-41

A vasárnapi munkaszünet kérdése az ország kereskedőinek megvilágításában

A vasárnapi munkaszünetre vonatkozó rendelet nyomán keletkezett helyzetet a kereskedelmi minisztérium egyelőre megfigyeli s mint a kiadot hivatalos jelentés közölte, a minisztérium ugyan nem zárkózik el változtatások elől, azonban egyelőre látni akarja, hogy az új rend miként válik be.

Tíz nappal ezelőtt a fővárosi élmeiszerkereskedők szervezetei és pedig: a Fűszerkereskedők Országos Egyesülete, a Baross Szövetség, a Gyarmat áru és Rokonszakmabeli Importőr Nagykereskedők Országos Egyesülete, a Budapesti Hentesiparrestület, a Budapesti Mészáros Ipartestület, a Sajt- és Vajkereskedők Országos Egyesülete, valamint a Vásárcsarnoki és Piaci Kereskedők Egyesülete közös nagygyűlést tartottak, amelyen egyhangúlag határozatilag kimondták, hogy a nagygyűlés a kereskedelmi minisztériót a következő szabályozást kéri:

Rendeltesék el a teljes vasárnapi munkaszünet minden néven nevezendő élelmiszerárú-sításra oly értelemben, hogy vasárnap, Szent István napján és Karácsony első napján valamennyi élelmiszerárú-sítással foglalkozó üzlet (szatóc, fűszer és csemegekereskedés, pék, tej és gyümölcsüzlet, piac stb.) egész napon át zárva tartassék, a szombat esti záróra pedig fél 10 órában állapítsassék meg.

Addig is, míg a teljes vasárnapi munkaszünet megvalósítható, rendeltesék el az egységes záróra oly értelemben, hogy a munkaszüneti napokon valamennyi élelmiszerkereskedés (szatóc, fűszer- és csemegekereskedés, pék-, tej- és gyümölcsüzlet, piac stb.) egyidőben nyisson és zárjon, a nyitvatartás ideje alatt pedig a kiszolgáltatható élelmiszerek ne korlátoztassanak.

A fővárosi kereskedők körében azonban meglepően gyorsan alakul ki egy teljesen új helyzet. A fűszerkereskedők társadalmi megegyezés útján halad a kérdés előre. Az első vasárnap meglehetősen szórányosan voltak olyanok, akik zárva tartottak. A második vasárnap már egységes zárt köröket lehetett látni, ahol megegyeztek, így pl. a Belsővárosban, de a harmadik vasárnap ezek a körök is számosak lettek. A legjobb uton van a kérdés ahhoz, hogy a társadalmi megmozdulás betetőzzen a rendelet intencióit, mely végeredményben mégis csak az általános vasárnapi munkaszünetet akarja.

A fűszerkereskedők a tejiók nyitvatartását kezdik nem veszélyesen tartani. Végére a rendelet tiltja, hogy a tejiók a tejen és tejterméken kívül más cikket is kiadhassanak. A helyzet az, hogy a fűszerkereskedők ezt a vasárnapi tejkiosztó szerepet hajlandók átengedni, sőt így még jobban tudnak szervezkedni egész Nagy-Budapest területén a tejiók mindjé felpanaszolt sérelmes eljárásnak hatályos ellenőrzésére. Az előindulás az, hogy a fűszerkereskedők felváltva minden vasárnap megfigyelő-csapatokat állítanak szolgálatba, melyek rajtaütészerűen csapnának le a rendeletet esetleg kijátszó tejiókra.

A fővárosi hangulat jellemzésére ideiktatjuk

Lőrinczy László

nyilatkozatát, aki ezeket mondotta:

Mindannyiunk s.ive vágya a teljes vasárnapi munkaszünet. A mostani helyzet azonban nem megfelelő. Azáltal, hogy a nyitvatartás ideje alatt nem szolgálhatjuk a közönséget minden cikkel, számtalan inzultusnak vagyunk kitéve. A közönség egy része a fűszerkereskedőre haragszik meg s tudok eseteket, hogy évtizedes összeköttetések szüntek meg a rendelet által teremtett viisszás helyzet miatt. A rendelet betartani akarjuk és így nem engedhetünk egyes évők csábításának. Ha betartjuk, kárt szenvedünk. Mi az eredmény? A vasárnapi munkaszünet ezidő szerint szabályozott állapota bosszuság és ke-

serűség forrása lesz, mely nem alkalmas a vasárnap megszentelésének hangulatához, de arra sem, hogy az egész héten meghajszolt kereskedőnek tényleg nyugalma és pihenése legyen.

Marschalek István:

Eddig a tejjállalatok akadályozták meg a kérdést mindenütt, ahol lehetett. A hatóságoknál és fiókjaikban. Most nyílt ellen-támadásba mennek. Vasárnap megfigyeltük, hogy dacára a rendeletben foglalt tilalomnak minden más cikket kiadnak. Erre a körülményre a rendőrhatalóságok figyelmét nyomatókusan felhívjuk. Sok helyen zárva tartottak a fűszeresek s ez fokozódni fog.

A vidék kereskedőinek véleménye

Vidéken is óriási mértékben halad előre az akció. Míg a főváros teljesen egységes volt a multban is, addig a vidéken hallatszottak bizonyos aggályok. Most aztán megváltozott a gondolkodás. A közönség is, a kereskedők is úgy látják, hogy nem szükséges vasárnap robotolni. Ime a bizonyítékok:

Danner Péter és Fia cég Szeged:

Szeged város kereskedőinek összessége a teljes vasárnapi munkaszünet hive. Ezen ügyben több alkalommal gyűléseket is tartottunk egyhangúlag a teljes vasárnapi munkaszünet mellett döntöttünk, egyrészt mert a kereskedők, kik egész héten a kora hajnali óráktól a késő esti órákig állandóan talpon vannak és dolgoznak, nagyon is megérdemlik az egy teljes nap munkaszünetét. Maga a közönség is rokonszerűvel fogadta ezen elhatározásunkat, mert bősége ideje van az előtte levő napokon szükségletét beszerezni. Gyűlésünk határozatilag kimondotta, hogy ne csak a fűszerekre vonatkozzék a teljes vasárnapi munkaszünet, hanem kivétel nélkül vonatkozzék a tejsarnokokra (melyek különösképpen Szegeden a tej és tejtermékek mellett szakmánkba vágó sokféle cikket is árúsítanak), de vonatkozzék a pékekre, a vásárcsarnokokra és a piacokra is. A pékek teljesen a mi álláspontunk mellett vannak és állítják, hogy közönség kenyér- és egyéb szükségletét szombatn szintén beszerezheti. A tejsarnokok sem tarthatnák nyitva üzleteiket, csupán a tejkiosztást eszközölhetnék, de bezárt üzleti ajtóik mögül.

Kérjük a Baross Szövetséget, hogy ezen egyöntetű határozat-

tunkat nemcsak lapunkban közöztetni, hanem megfelelő helyen érvényre is juttatni szíveskedjék.

Berzy József cég Miskolc:

A vasárnapi munkaszünet szabályozó rendeletét örömmel fogadta Miskolc egész kereskedőtársadalmá, minthogy azonban a rendelet nem oldja meg teljesen a kérdést, itt is sok kifogás hangzott el.

A romlandó élelmiszerek árúsítására engedélyezett kivételt megszüntették a miskolci kereskedők, úgy, hogy dicséretreméltó egyhangúsággal lemondtek az egyórás nyitvatartás jogáról, minthogy a pár cikkre korlátozott egyórás forgalom nincs arányban a zavartalan pihenés feloldozásával.

A szombattartó kereskedőknek az volna a kívánságuk, hogy a nyári hónapokban a szombati esti zárórát 1¹/₂-2 órával tolják ki, hogy legalább pár órai árúsítással kárpótolhassák magukat a kétnapos szünetért. Általános azonban a panasz azért, hogy a munkaszünet nem terjed ki egységesen a községre is. Nem nyugodhatunk bele, hogy míg mi munkaszünetet tartunk, a közeli községekben, sőt a Miskolczi összeépült Ujdiógyörben is minden cikket szabadon árúsítanak.

Az ilyen visszasságok megakadályozzák azt, hogy a fogyasztóközönség megszokja a vasárnapi munkaszünetet s ahhoz alkalmazkodjék. Merőben téves az az indoklás, hogy a gazdaközönség csak vasárnap ér rá vásárolni. A gazda akkor vásárol, amikor pénze van,

pénze pedig akkor van, mikor a városba hozza cikkei eladni, nem vasárnap, hanem hétvé- sárók alkalmával. Sajnos a falusi népnél sem ismerellen a munkanélküliség, a téli s az esős napokon kívül is sok üres ideje van a mezőgazdasági munkásnak. A szorgos munkaidőben viszont vasárnap sem ér rá, mert az aratást, cséplést, a munkaszünetet felfüggesztésével vasárnap is végzik.

Nincs tehát indokolva a falunak adott kivétel s Miskolc kereskedői kívánják a mindenkire kiterjedő teljes vasárnapi munkaszünetet.

M. Nagy Mihály uri és női divatkereskedő

Debrecenből, ahol a fűszereknél ekkor eddig is volt már vasárnapjuk:

35 éves ipari és kereskedelmi tevékenységem alapján az alábbi véleményemet vagyok bátor nyilvánítani.

Meggyőződésem, sőt szent hitem a 6 napi munka és a vasárnapi pihenés. Az általános, s legkisebb részleteiben teljes vasárnapi munkaszünet hive vagyok.

Minden politikai és vallási elfogultságtól mentesen a vasárnap szent, a vasárnap testi és lelki megnyugvás és pihenő legyen.

Az az iparos, vagy kereskedő aki nem bírja munkáját vagy üzleti forgalmát 6 nap alatt lebonyolítani, az alkalmazzon hat munkaerő helyett hetet.

Az nem érv, hogy a vásárlóközönség nem szerzi be előre szombatn a szükségletét, mert akkor a gondatlan vevő miatt éjjel-nappal nyitva kellene tartanunk.

Az élelmiszerek nyáron gyorsabban romlanak. Ez igaz. De egy méterre leásott gödörben 24 óra alatt semmi baja sem lesz ott, ahol sem jégsekrény, sem hűvös pince nincs.

Tehát ismétlem, a 100%-os teljes vasárnapi munkaszünet hive vagyok.

Szugfil Ferenc Csillaghegy:

Az itteni kereskedők és a közönség egyformán helyesléssel fogadják azt a rendelkezést, hogy a mostani állapot nyomán rövidesen a teljes vasárnapi munkaszünet fog kialakulni. A legtöbb kereskedő már most zárvatart, pedig Csillaghegy, mint a fővároshoz közelfekvő és nagyon frekventált nyári kirándulóhely, igazán arra az állapontra helyezkedhetnék, hogy ezt a rövid időt is kihasználja. De nem kell. Vevőnek és bollosnak egyformán a hetedik nap, mint pihenő kell.

Telek Andor Hódmezővásárhely:

Kétségtelen, hogy a vasárnapi munkaszünet, különösen az alföldi agrár városokban — átmeneti zavart okoz, mert a tanácsok elszórtan lakó gazdaságok — különösen a tavasz-nyári és őszei munkaidő alatt a legszükségesebb dolgait vasárnap szerezte be. A fűszer, élelmiszer szakmában a pár óras eladási idő hiányzik s mert a kisebb szatócsok csaknem képtelenek a régi vevőjüktől, ha az a tanyáról hazajön vasárnap s öt lakásán felkeresi, — a kiszolgálást megtagadni, ebből zavarok, bajok stb. keletkeznek.

A túnyomóan agrár városokban, a nagyobb részt fűszer és élelmiszer eladással foglalkozó üzleteknek — igénytelen megítélésük szerint április 1-től október 1-ig terjedő gazdasági munkálataik idején a reggel 7-9 óráig való árusítása megengedhető volna. Más szakmában, cipő, divat, rőfős, rövidúró, fa, szén stb. a teljes munkaszünet semmi zavart nem okoz, mert e szakmákban az utóbbi években alig volt vasárnap forgalom. Az italmérések zárójelét már szombat délben kellene hétfő reggelig elrendelni, mert ezeknek egészség romboló és kártékony szerepe teljesen fellelges.

A keresztény kereskedelem örömmel üdvözlöi a vasárnapi pihenőt.

Mócsa Imre Kecskemét:

A most megjelent munkaszüneti rendelkezés nem elégíti ki a nyílt árusítási üzletet fenntartó kereskedőket. A kecskeméti kereskedők ugyanis évek óta a minden üzletágra s a piacon való kereskedelmi és ipari árusításra is kiterjedő országosan egységes vasárnapi munkaszünetért küzdenek.

Hogy a minden üzletágra, tehát az élelmiszerkereskedésekre is kiterjedő teljes vasárnapi munkaszünet égető kívánsága a kecskeméti kereskedők túlnyomó többségének, azt kétségtelenül bizonyítja a múlt év december közepén indított helyi mozgalom. A kecskeméti kereskedők azzal a feltétellel és abban a reményben kérték ekkor a teljes vasárnapi munkaszünet elrendelését az I. foku iparhatóságtól, hogy ahhoz a szomszéd városok és környékbeli községek is csatlakozzanak. A benyújtott ívet, amelyen a teljes vasárnapi munkaszünetet kérték, elsőnek Szeless János, a fűszer- és vegyeskereskedők elnöke írta alá. A kérvényben a fűszer- és vegyeskereskedők külön kifejezték azt a kívánságot, hogy a munkaszünet tartama alatt a tejcarnokok és kávémerések sem szolgáltatathassanak ki az utcán át üzletárait érintő cikkeket. Ezt a beadványt a nyílt üzletet fenntartó 170 fűszer (és szatócs) és 80 egyéb nyit

üzletet fenntartó, összesen 250 kecskeméti üzletfenntartó kereskedő közül 183, szóval a kétharmadot is túlhaladó túlnyomó többség írta alá. Ez a mozgalom csak azért nem ért célra, mert a szomszédos városokban a helyi megoldásnál többet jelentő országosan egységes rendezés mellett foglaltak állást.

Alaposan ismerve az érdekeltek hangulatát, jó lelkiismerettel állíthatom, hogy a kecskeméti kereskedők túlnyomó többsége ma is a teljes vasárnapi munkaszünet mellett foglal állást. A nem élelmiszerkereskedők azt kívánják, hogy minden szakmára, tehát az élelmiszerkereskedőkre is kiterjedjen a munkaszünet. A túlnyomórészt élelmiszeri árusító kereskedők pedig azt kérik, hogy minden élelmiszert (a tejre és tejtermékre is) és a piacon való kereskedelmi (kófa) árusításra is terjedjen ki a munkaszüneti rendelkezés. Külön kívánsága még a fűszer és vegyeskereskedőknek, hogy a kocsmáknak is legalább vasárnap délelőtti való záróvartása rendelkezésük el. Kecskeméten ugyanis sok a fűszerüzlettel kapcsolatos korcsma. Ezek nyitvatartása munkaszüneti időben csak visszaélésszerűen alkalmas. Égetet szeszestilt vasárnap egy sem szabad kiszolgáltatni, bort és sört a kora délelőtti órákban pedig egy sem fogyaszthat a közönség, csak egész kivételes beteg egyéniségek, akikhez a jobb jövőt remélő egészséges nemzet alkalmazkodhatik.

A kecskeméti kereskedők túlnyomó többsége üzletágra való tekintet nélkül nem helyesli a városunkban a nyári időszakra nézve életbeléptetett különleges rendelkezést, amely június hó 1-től szeptember 15-ig terjedő időszakban az üzleteknek 3 órán át való nyitvatartását megengedi. Ezt a fogyasztóközönség szempontjából sem látja megközelítően. Az érdekeltek azt kívánják, hogy a munkaszünet városunkban is az év egész tartamára rendelkezésük el.

Ami a fogyasztóközönséget illeti, Kecskemét város melyen vallásos érzületű keresztény lakosságát igazolomban tartja a valóságos erkölcsei feihaborodással tölti el az a tény, hogy az üzletek vasárnap nyitvatartottak. Tapasztaltuk, hogy ez a közönség nemes érzésű, megértő nagy alkalmazkodó képességű, tehát minden nehézség nélkül fogja megszokni a teljes vasárnapi munkaszünetet. A gyárakban és vállalatoknál különben már évekelkel előzőt bevezették azt a rendszert, hogy nem szombat este, hanem más hétköznapon, többnyire szerdán és pénteken fizetik a munkabérekét. Ami pedig a tanyai népet illeti, nem helytálló egyes szombatot tartó izraelita kereskedőnek az az érvelése, hogy a tanyai nép csak vasárnap jön be a városba. Tapasztalataink szerint főképpen a hetipiaci napokon, kedden és pénteken özőnlök be a tanyai nép, amikor

árut nagyobb tömegben hoznak be, s ugyanakkor üzleti szükségleteiket is beszerzik. De más hétköznapokon is bejönnek s ha a családó akkor munkában is van, a családtagok beszerezhetik a szükségeseiket. A szegény tanyai nép egyébként sem igen vásárol például könyvet, zeneműveket, uri és hölgydivat-árut s általában a városi lakosság igényeit szolgáló luxus és egyéb cikkeket, tehát a tanyai lakosság érdeke szempontjából nem megközelítően az üzletek vasárnapi nyitvatartása. Viszont a városi lakosság az összes szükségleti cikkeket kényelmesen beszerezheti hétköznap is.

A nyílt árusítási üzletet fenntartó kereskedők túlnyomó többségének kívánságával szemben a szombattartó izraelita vallású kereskedők kezdeményezésére a helybeli Kereskedői Kaszinó és az OMKE helyi fiókja felterjesztéssel fordult a kereskedelemügyi miniszterhez, amelyben a nyári idénynek szeptember 15-től október hó 15-ig való meghosszabbítását, továbbá a reggel 6 óráig 9 óráig terjedő nyitvatartási időnek 1 órával: 10-ig leendő meghosszabbítását kérik. Ezek az urak a tanyai nép érdekeire hivatkoznak, azonban nyilvánvaló, hogy a szombatos zsidók malmára akarják hajtani a vizet, akik küzdenek a vasárnapi munkaszünet ellen, ellenben szombaton egész nap zárva tartanak.

Tisztelettel kérem, hogy a Kereskedői Kaszinó és az OMKE helyi fiókja e felterjesztésével kapcsolatban ennek a mozgalomnak különös háttérére a minisztériumban is hangsúlyozottan méltóztassék rámutatni. Ezt a háttérrel maguk a jóérzésű, de szombatot nem tartó izraelita vallású kecskeméti kereskedők is látják és e munkaszünetellenes mozgalmat elítélik.

A festőiparosok pécsi kongresszusa

A magyarországi festőiparosok V. országos kongresszusa augusztus hó 10-12 napján lesz Pécsen. A megszabású tanácskozási rend felőli a szakma összes gazdasági, szociális és kulturális kérdéseit. Mint az előző kongresszusok alkalmával, úgy az idén is számos külföldi vendégnek, sőt küldöttségnek a megjelenésére várunk. Pécs városának vezetősége a kongresszust és annak tagjait nagy előkészülettel fogadja. Budapestiek aug. hó 10-én reggel 7 óra 28 perckor indulnak a Keleti Pályaudvarról. Jegyek a festőiparpartestület irodájában válthatók.

A fűszerszakosztály társadalmi hírei

A központi szervezet fűszer és csemegekereskedő szakosztályának nyári összejövetelei a Béla-kertben igen jól sikerültek. A Vigami Bizottság tegnapi ülésén elhatározta, hogy folyó évi augusztus hó 25-én tartja meg a szakosztály nyári mulatságát.

Itt közöljük, hogy a szakosztály augusztus 20-án kugli verseny rendez, innen a tüzijáték győtvörű látványt nyújt. Kérjük az érdeklődőket, hogy szorgalmasan trenirozzanak.

Fűszerkereskedők panasza a Dombóvári Vajvállalat miatt

A fővárosi fűszerkereskedők az utóbbi időben igen kellemetlen meglepetésben részesültek, amikor a Dombóvári Vajvállalat minden külön bejelentés nélkül egyes szövetségi árdánknak nagyban igen kedvezményes áron adja az árut, viszont a kiskereskedőknek a kis tételeket olyan áron, melyen a szövetségi detailban árusít.

Ez az eljárás máris igen erőteljesen rázza fel a kereskedőket, akik roppant sérelmeznek, hogy a vállalat ilyenformán mutatkozik hálásnak azért, hogy márkás vajából a kiskereskedők tényleges cikket csináltak. A kereskedők szervezete a vállallattal megindította a tárgyalásokat az egyenlő elbánás elvének érvényesítésére.

Moinár Lajos nyári szabadsága

Értesítjük tagjainkat, hogy Szövetségünk adóügyi szakértője, dr. Moinár Lajos min. tan. nyug. adóelőügyelő aug. 1-től aug. 20-ig nyári szabadságra utazott. Ezen idő alatt az adóügyek folyamatos szolgálata szünetel. Rendkívül sürgős esetekben forduljanak tagjaink a tiltkari hivatalhoz. Egyebekben megjegyezzük, hogy a fellebbezési eljárások a bizottságok összeállításában bekövetkezett technikai késedelem folytán amugy is csak szeptember végén lesznek.

Krayer-Lakk-Festők Krayer L. és Társa Budapest, V., Váci-ut. 84. Tel. 88-8-98

Boros Károly uri és női cipész Régi posta ucca 7.

Alapítva: 1919-ben.
Mérték után elsőrangú kivitelben készítek érzékeny lábakra is luxuscipőket. (Baross-tagoknak 10% eng.)

AKAR ÖN KERESNI?

akkor tartsa el a Barabás Trappista, Harang és Balatonvidéki csemegevaját.

ÜVEGÉRTÉKESÍTŐ Kft.

BUDAPEST, IV.,
VÁMHÁZ-KÖRUT 2.

TELEFON: 83-9.14. 15. 16.

Kossuth János Üvegyára, Ajka,
Salgótarjáni Üvegyár r.-l., Salgótarján,
Tokodi Üvegyár r.-l., Tokod,

üvegtérmeiknek kizárólagos eladása, mely gyárak felőlelik a modern üvegyártás összes termékeit, úgy mint: minden néven nevezendő öblös, préselt, csiszolt, háztartási, vendéglői, világítási cikkeket, szervizet, diszmutárukat a legegyszerűbből a legdrágább kivitelig, mindenfajta tejes, boros, likőrös, szikvizés, gyógyyszeres, kozmetikai, vegyszeti, egészségügyi, koncentris, stb. palackokat.

Színházi ládások, szemüvegek, orrcsipek, Zeiss-üvegekkel, Barometerek, legjobb kivitelben
CALDERONI ÉS TÁRSA
ládaszerelő
Bpest, V., Vörösmarty-tér 1. TELEFON 81-1-48.

„SIDOL“ főműszelő
Götzli Lipót Sidol vegytermékek gyára r. l.
Budapest, VII., Cserei-utca 14. sz.
Telefon 96-6-86 és 96-8-27.

5000 líratanulmányi ösztöndíjat

juttat a Rómában székelt olasz nemzeti fasiszta kézművészövetség oly önálló magyar kézműiparos részére, aki mesterségbeli tudását és technikai készségét Olaszországban egy tipikus olasz iparágban szeretné gyarapítani. Pályázhat bármely iparágzóllyal rendelkező iparüzemi tag, ki feddhetlen előéletű, a politikai hatóság erkölcsi igazolványával, ráteremttségét és érdemes voltát az iparüzemi bizonyítványával igazolja. A pályázati kérvényhez csatolni kell a folyamodó eddigi tanulmányait és működését, élete folyását felsoroló életrajzot részletes utazási és tanulmányi tervet arról, hol, mikor és meddig terjedő időben minő mesterségben óhajítja magát tökéletesíteni. Nyelvismeret előnynek számít. Bélyegtelen kérvényt folyó évi augusztus 1-én, déli 12 óráig kell az Iparüzemek Országos Központjához a központ iktatóhivatalába (VII., Erzsébet-körút 9-10.) benyújtani.

Drogisták a szatócok zárórántuli kozmetikai cikk árusítása ellen

A Budapesti Drogisták Iparüzemtele a kereskedelemügyi minisztertől felterjesztésileg kért intézkedést, tiltsa meg, hogy a tulajdonosok által elismert szatócok a drogéria üzletekre megállapított zárórán túl kozmetikai, pipere- és illatszerek árusításának és illegális versenyt támaszának az üzletüket 6 óráig záró drogistáknak. A kéres teljesítése ügyében az Iparüzemek Országos Központja pártoló felterjesztést intézett a kereskedelemügyi miniszterhez, ki leiratban értesítette a Központot, hogy az érvényben levő rendelkezések szerint a szatócokkal szemben az üzletkörükhöz tartozó cikkek árusítása esetén nem lehet a szigorúbb záróra rendelkezéseket alkalmazni. Ha tehát a szatócok csak azokat a cikkeket árusítják, amelyeket a szatócipari, illetve vegyeskereskedői iparüzemtelek alapján árusítanak, velük szemben nem lehet a szigorúbb záróra rendelkezéseket alkalmazni, ellenben abban az esetben, ha olyan cikkek árusítására rendezkednek be, amelyekre szatócipari iparüzemtelekük őket nem jogosítja fel, azaz ha valamely más szakmára külön iparüzemtelek szerzettek, vagyis két ipart üznek ugyanabban a helyiségben, az ilyen üzletekre az együttűzött két szakmára vonatkozó zárórarendelésekből a szigorúbbat kell alkalmazni.

Abban az esetben is, ha a szatócok a szatócipari iparüzemtelek alapján nem élelmiszereket árusítanak, az egyéb nyílt árusítási üzletekre megállapított zárórán túl csak élelmiszereket, illetve italneműeket szabad kiszolgáltatni, amint ez az egyes zárórarendelésekben és szabályrendeletekben rendszerint kifejezésre is jut.

CSERNÁK
reklám és cégtáblafestő
vállalat, világító reklámok, lakó-
névjegyzék táblák.
Budapest, VIII., Röck Szilárd-u. 27.
Telefon: 38-5-28.

Hogy adja ki a kisipari jellegű butorasztalos munkákat a székesfővárosi gondnoki hivatal?

A székesfővárosi gondnoki hivatal a XIV. kerületi előjárósági hivatal iródaiban szükséges butorok készítésére szűkebbkörű versenytárgyalás alapján 13 fővárosi butorasztalosmestert, köztük 3 gyári jellegű üzemtelajdonost ajánlattételre szólított fel. Az ajánlatok felbontásánál ismét kiderült, hogy sajnos még mindig igen sokan vannak az asztalosmesterek között olyanok,

akik a reális kalkuláció helyett áron aluli ajánlatot tesznek és tisztességtelen versenyt támasztanak azoknak az asztalosmestereknek, kik a fővárosnak minőségileg jó munkát óhajtanak szállítani.

Az ajánlatoknál mutatkozó aránytalanság megítélem szerint arra vezethető vissza, hogy a gondnoki hivatal az általa kiírt munkákra nem ad tervrajzot, mely körülmény gátolólag hat arra, hogy a munkákra reális áronkéntesek ajánlat, mert ma minden egyes asztalosmester saját elképzelése szerinti formai kivitelben készítenő butorra kalkulál és így

a főváros érdekei szempontjából is mindenképp helyes és üdvösvolna az, ha a készítenő munkákra tervrajzot nyújtana át

az ajánlattételre felszólított asztalosoknak.

A gondnoki hivatal, függetlenül attól, hogy kimondottan kisipari jellegű összegszerűleg 3000.— pengő körüli munkáról van szó,

13 céget szólított fel ajánlattételre,

noha a mult év október hó 1-én a kisipari védelmet és fejlesztését szolgáló hivatott közszállítási szabályzat szerint ily összegű munkára ennyi céget felszólítani nem kell, sőt az rövid uti megbízással is kiadható volna. Hogy mily esetek adódnak elő, annak ismeretére lerögzítjük, hogy a „Lingel Károly és Fiai” cég 3625.— pengő, ifj. Huñagel Imre 3156.— pengő, Horti József 3537.— pengő, míg a többi cég ajánlati kettő kivételével 2500—2900.— pengő között mozognak. Két cég névleg Jenisch Vince 1996.— P. Forgács József 2289.— pengőért ajánlotta a munkák elkészítését.

Ez a körülmény szolgál arra, hogy mutassak az ajánlatok irreális voltára és kézenfekvő módon tárjam fel a munkát kiadó Városgazdasági Ügyosztály előtt, hogy nem lehet jó munkát remélni attól, ki a „Lingel Károly és Fiai” cég 3625.— pengős ajánlatával szemben 1996.— pengőért óhajítja a

munkát szállítani. Az a négy cég, mely 3000.— pengőn felüli ajánlatot adott be a munkára, az anyagot nagy tételekben, nagybeni áron vásárolja, üzemi és műhelyi felszereltsége a technikai fejlődésnek megfelelően modern fagmunkáló gépekkel van ellátva, közmunkákat államnak és fővárosnak egyaránt évtizedek óta szállítottak és így az a körülmény bizonyítja, hogy a piacon hitelekesekek, megbízhatók, hogy teljesítik az állammal szembeni adófizetési kötelezettségüket és fizetik a munkásaik után fizetendő társadalombiztosítási járulékokat.

Ugyanez a megállapítás helytálló azokra az ajánlattevőkre is, kik 2500—2900 pengő közötti árakkal pályáztak a munkákra, mert ezeknek a kisiparosoknak műhelyeit terhelő üzleti rezsijük kisebb, esetleg tanoncokat is foglalkoztatnak, önmaguk is a gyalupadnál dolgoznak és így nyilvánvaló, hogy szerényebb keresetlet érik be, mint azok a cégek, kiknek műhelye vagy üzeme nagyobb üzleti rezsivel van terhelve.

A tárgyi igazságnak megfelelően feltárt adatok a közszállítási szabályrendeletben foglalt rendelkezések betartását teszik szükségessé.

Világos, hogy a legolcsóbb ajánlatot a Városgazdasági Ügyosztály nem köteles figyelemre méltatni, hanem a körülmények gondos mérlegelésével a közepényesek között kellene a munkát kiosztani, mert csak ez a munkakiadási rendszer felel meg a közszállítási szabályzat szellemének, ez nyújtana biztosítékot arra,

hogy a főváros megbízható cégektől a reális áron kalkulált, minőségileg jó munkát kapna, míg az esetben, ha a legolcsóbb ajánlattevőnek adja ki a munkát, a tökesegény kalkulálni nem tudó kisiparossal szemben ily követelményt nem támaszthat.

A Városgazdasági Ügyosztály a főváros jól felgottott érdekeire való tekintettel helyesen cselekedne, ha megszívlelné egy teljesen érdektelen fél közérdekű javaslatát, mely megfelel a közszállítási szabályrendelet szellemének és a főváros egyetemes érdeke mellett a tisztas üzleti elvet valló, reális áron kalkuláló, a fővárosnak minőségileg jó munkát szállítani óhajító kézműiparosok gazdasági érdekét is szolgálja.

Kovács János
asztalosmester.

Francia-magyar iparoscsere forgalom

Orel Géza főigazgató fejtette ki a francia küldöttség előtt a Baross Szövetség áll sponliját

E héten az IPOK meghívására Tailledet Róbert, a Francia Kézművesipari Nemzeti Szövetség elnöke vezetésével francia delegációt köszöntött Budapest. A tárgyalások gazdasági kérdések, különösen pedig a magyar kézművesipari termékek exportje körül forogtak. A hivatalos fogadtatás alkalmával Papp József az IPOK elnöke köszöntötte a francia küldöttséget. Jelen vol-

tak báró Kruchina Károly a kisipari osztály vezetője, és Flóry István min. titkár a kormány képviseletében, dr. Éber Antal vezetésével a budapesti kamara elnöksége, a Baross Szövetség részéről Orel Géza főigazgató, a propaganda osztály elnöke, az Országos Iparművészeti Társulat részéről pedig Szablya János.

Papp József beszéde után Orel Géza

francia ékesszólásban fordult a kiküldöttekhez.

A kézművesosztály régi szolidaritizmusát hirdette a B. Sz. kiküldöttje

Orel Géza nagy feltűnést keltett és igen sikeres beszéde a következő:

Igen tisztelt Uram! Az Önök kitüntető megjelenése és látogatása valamennyiünkben az őszinte öröm érzetét váltja ki és ez indít engem arra, hogy Egyesületemnek, a Baross Szövetségnek a nevében, amely a kiskereskedőknek és kisiparosoknak a szervezete, melegen köszöntsem Önöket. Az Önök megjelenése egy nagy lépést jelent azon a téren, hogy az európai nemzetek kézműiparos társadalmak között a nemzetközi kapcsolatok, különösen kulturális és ezt követőleg gazdasági irányban ismét felvetődnek.

Önök nagyon jól tudják, hogy a kézművestársadalom ősei, a céhbeli mesterek korában a kézművesek nemzetközi szolidaritizmusra igen nagy foku volt és valósággal virágzott. Ebben az elmúlt időben egyes nemzetek kézműves mestereinek kölcsönös megbecsülése, baráti, sőt mondhatnám testvéri kapcsolatainak kiépítése azért vált lehetőséggé, mert a céhbeli ifju mester, az egyes nemzetek szabádon elutodott menni és ott tanulni és ismereteket fejleszteni. A céhkorszak letűnése óta sok minden változott és sajnos meglazult a kézműves társadalom nemzetközi szolidaritása.

Az Önök látogatása utat tör és ismét magunk felé irányítja a dicső francia nemzet, kiváló kézműves mestereinek baráti és testvéri megértő figyelmét. Egyesületemnek a Baross Szövetségnek a nevében terjesztem tehát Önökhöz azt a kérést, hogy

igyekezzünk ezt a közlekedést továbbmenően kiépíteni és létesítsünk szoros kulturális kapcsolatot és tegyék lehetővé a mi kézműves fiainknak az országainkba való bemenést.

Eppen azért felvetem azt a gondolatot és kérem, méltóztassanak vele foglalkozni,

hogy nem volna-e lehetséges, hogy csereforgalom keretében magyar ifju kézművesmesterek innen Franciaországba, francia testvérek pedig onnan ebbe az országba jöhessenek.

Mi a magunk részéről készsége felajánljuk szolgálatainkat, hogy azokat a főleg adminisztratív akadályokat, amelyek itt vannak, kormányunk az akció céljaira eliminálja és biztosak vagyunk abban, hogy az Önök készsége saját kormányunknál is hasonló engedményeket fog tudni elérni. Meg vagyok róla győződve, hogy ezzel a lépéssel a két nemzet kézműves fiainak nagyon jelentős, talán felbecsülhetetlen szolgáltatokat teszünk. Javára lesz ez a minőségi kézművesképzésnek, a minőségi munkának. (Taps.)

Önel Géza beszéde után Paulin Albert képviselő a francia parlament 400 tagot számláló kézművespolitikai blokkjának az elnöke válaszolt és tüntető taposok közepette jelentette be,

HIREK

hogy a francia és magyar ifjú kézművesmesterek kölcsönös kicserélődését a blokk nevében megígéri. Francia részről segélyekkel és ösztöndíjakkal fogják a minél gyorsabb és sikeresebb akció elmozdítani.

A Baross Szövetség, ki öszintén örül, hogy javaslatát egy ilyen nevezetes nemzetközi találkozó alkalmával annyi melegséggel felkarolták. A kérdés gyakorlati megvalósítását szorgalmazzuk — és ez lesz az első lépés a magyar kézművesiparosok részére is rendszeresített külföldi tanulmányutak felé.

15 éven aluli gyermekeknek nem kell utlevél Csehszlovákiába

Az 5170.1935. M. E. számú kormányrendelet kimondja, hogy magyar-csehszlovák viszonylatban 15 éven aluli gyermekeknek utlevél nem kell. A megállapodás szerint 15 éven aluli gyermek egy a nevét, korát, állampolgárságát és állandó lakóhelyét, vagy tartózkodási helyét feltüntetve és az utlevél helyettesítő hatóságilag kiállított személyazonosság igazolvánnyal utazhatik. A kiállító hatóság ezen igazolványt a 10 éven felüli gyermekeknél egy hivatalosan lebélyegzett fényképpel látja el. Miután Magyarország és Csehszlovákia között vízumkényszer van, a 15 éven aluli gyermekek részére kiállított személyazonosság igazolványok is csak az esetben érvényesek, ha a vízumot megadják és arra rávezetik.

A szücsöket is bevonják az ipari védelembe

Az ipartörvény 47. §-nak módosítására irányuló rendeletet már az ipari minisztérium fogja kiadni s ez lesz az első intézkedések egyike, amit a minisztérium meg fog tenni. Hir szerint a minisztérium nem szándékszik a tervezetben lefektetett alapelvektől eltérni. A szücsiparosok legutóbb 400 aláírással ellátott emlékiratot nyújtottak át, melyben kérték, hogy a védelmet erre a szakmára is kiterjesszék. Az eljáró küldöttségnek az államtitkár azt a választ adta, hogy a minisztérium a védelmet egyéb szakmákra is kiterjeszti s így természetes, hogy a szücsipar, mint a ruházati-ipar csatlakozó iparága ezt a védelmet szintén meg fogja kapni. A minisztérium ezen állásfoglalása a szücsipar körében nagy meglepetést keltett.

Wolff Károly a Baross Szövetséghez

Wolff Károly a következő szövegű levelet intézte a B. Sz. elnökéhez: „Kedves Barátom! Kitüntetésem alkalmából a B. Sz. részéről hozzám intézett jóleső sorokért fogadd meleg köszönetemet és kérlek szíveskedjél ezt a Szövetség előtt is tolmácsolni. Szívesen üdvözlöd hived Wolff Károly s. k.”

Anna Főherceg Asszony üdvözlése. Az Anna-nap alkalmából a Baross-Szövetség elnöksége a következő üdvözlő táviratban fejezte ki kívánságait Anna Főherceg Asszony Ó Királyi Fenségenek, aki Leányfalun tölti a nyarat: „A Baross Szövetség hódolatteljes tisztelettel járul Királyi Fenséged elé nagybecsű névnapja alkalmából, hön óhajtván, hogy a Mindenható áldja meg Királyi Fenséged magas személyét és magas Házát.”

Winchkler István államtitkár maguk kitüntetése. A B. Sz. Winchkler István államtitkár abból az alkalomból, hogy nehéz viszonyok között kifejtett eredményes kereskedelem politikai irányító és sikeres tevékenységének elismerésül a II. osztályú érdemrendet a csillaggal kapta, a legmelegebben köszöntötte.

A B. Sz. által ajánlott uszorabírórsági ülnökök és szakértők. Az árvizsgálatoknak u. n. uszorabírórság által leendő lefolytatása szükségessé tette, hogy a kereskedelem a maga szakértőit megjelölje. A Baross Szövetség ülnököinek ajánlotta a következőket: A burgonyaszakmában Szerencs Józsefet és Kovács Bélát, a zöldség és gyümölcs szakmában: Palkovits Istvánt és Kálmán Józsefet, a tojás szakmában: Udvarny Józsefet, a baromfi szakmában Bagoly Bélát és Bárány Lászlót. Ugyanekkor szakértőknek ajánlottak: a burgonya szakmában Voll Antal és vitéz Városv Jenő dr., a zöldség és gyümölcs szakmában: Hegedűs Pál és Huszti István, a tojás szakmában: Marschalek Imre és Kovács János, a baromfi szakmában: Hoffmann András és ifj. Boda János.

A KIT kerti-ünnepélye.

A Kereskedő Ifjak Társulata augusztus 4-én a Svábhegyen a Kappel János-féle vendéglőben nagy kerti ünnepélyt rendez. *Belpő semmiféle címen sincs* Közlekedés: villamoson az új Szent János kórházig, onnan gyalog a fogas, kerékú vonalán, ahol végig táblák fogják jelölni az utat. Az Új Szent János kórház előtti villamos állomásnál d. e. 9 órától kezdve kék-sárga karszalagos rendezők várják a vendégeket. Az ünnepélynek piknik jellege van, a kirándulók saját maguk gondoskodnak *élelmészükről*; az italokról Kappel János, a népszeű Zsán bácsi. Ezen idő esetén az ünnepélyt augusztus hó 11-én tartják meg. Az ünnepély védnökei: Nagykovácsy Milenko a KIT tb. elnöke és Mössmer József a KIT elnöke. A háziasszonyok névsorából kiemeljük v. Ács Józsefnét, Marschalek Imrénét, Marschalek Istvánnét és Teszlák Gézánt.

Majthényi Béla újabb elnöksége. A Budapesti Kisipari Hitelintézet legutóbbi közgyűlésén a felügyelő-bizottság elnökévé Majthényi Béla kormányfőtanácsost, a TE Sz. társulnókat és szövetségünk elnöki tanács-tagját választotta meg. A választás a kereskedők körében osztatlan örömet keltett.

A cipészszakosztály váci hajókirándulása. A B. Sz. cipészpári szakosztálya augusztus hó első felében társas kirándulást szándékszik tenni Vádra, mely célra egy

külön hajót bérel ki. A szervezés folyamatban van. A részvételi költség a filléres jegyek árához igazodik. Jelentkezés a titkári hivatalban vagy a szakosztályi vezetőségénél.

Csehszlovákia vezet a bőrcipőkiállításban. Csehszlovákia ez év első öt hónapjában 5.698.267 (mult év hasonló időszakában 5.606.217) párcipőt exportált 86.667.000 (93.250.000) csehekrona értékben. A kivitel mennyiségileg 1,6%-kal emelkedett, összegszerűleg azonban kerek 7%-kal csökkent. A kivitt mennyiségből 2.507.775 pár 13.698.000 csehekrona értékben gumicipő volt. Jelenleg Csehszlovákia a bőrcipőkiállításban a világ államai között az első helyen áll, míg gumicipő, kivitele tekintetében Japán utaf a második helyet foglalja el. (Mek)

Halálozás. elsőmtyásfalv Mattyasovszky-Zsolnay László festőművész, az Orsz. Irodalmi és Művészeti Tanács tagja, tartalékos főhadnagy, életének 51. évében folyó hó 18-án Bécseben elhunyt. A megboldogultban Mattyasovszky-Zsolnay Tibor, a pécsi porcellán és kerámiai gyár igazgatója, Szövetségünk tagja testvérét gyászolja. — Folyó hó 22-én távozott az élők sorából hosszú szenvedés után, életének 62. évében, özv. Rédei Lajosné, szül. Kubicek Anna. Az elhunyt tagja volt Szűvelségünk fűszerkereskedő szakosztályának, akiben Rédei Lajos fűszerkereskedő tagunk édesanyját gyászolja.

A Szűvelség elnöksége megleghangú levélben öszinte részvételt fejezte ki mindkét gyászoló családnak.

A francia kézművesipar vezetőinek budapesti látogatása. E hó 24-én francia kézművesipari delegáció érkezett Budapestre, ahol az Ipartestületek Országos Központjában tárgyalom a kölcsönös kisipari export fejlesztésének lehetőségeit. A delegációt a francia kormány megbízottja Paulin Albert képviselő, a francia parlament kisipari blokkjának elnöke vezette. A delegáció tagjai Tailledet Róbert, a francia kézművesipari szövetség elnöke, Grandadam György, a párisi kézműveskamara elnöke és a szövetség két titkára. Az Ipartestületek Országos Központja francia vendégei három napot töltenek Budapesten és tanulmányozták a magyar kézművesipar intézményeit. A delegáció Budapestről Rómába utaztak, hogy az olasz kézművesipar vezetőivel is letárgyalják a kisipari exportlehetőségeket.

Az erős dohányzás következményeinek kérdése joggal nyugtalanítja az emberiség nagy részét. — hiszen a statisztikák kimutatásai szerint a 16 éven felüliek (ferfiak, nők) 80%-a dohányos, még pedig erős dohányos! Örömmel kell üdvözlőnknek tehát dr. Somogyi Béla „Az erős dohányzás következményei” című, most megjelent művét, — mely komoly tanácsaival és értékes felvilágosításával a leghivatottabb, — hogy e kérdés minden oldalról a legélesebben és legkönnyértelemből megvilágítva, végre hitelt érdemlő tájékoztatást nyújtson az érdekelteknek. A mű néhány főbb fejezetének címe: A dohány, mint mérég. A dohányzás lelki vonat-

kozásai. Szédülés, nehéz légzés, szivzavarok. Az idült nikotinmérgezés. A nikotin és a sziv. A dohányzás és a rákkérdés. Az idegrendszer és a dohányzás. Kéz és fejremegés. Elmezavar. Görcsök, fejfájás, álmatlanság. Ez erős dohányzástól való leszokás vagy ennek mérséklése. Az erős dohányzás ártalmának csökkentése stb. stb. A mű szép és izlées kiállításban Novák Rudolf és Társa Tudományos Könyvkiadóvállalat (Budapest, VIII., Baross ucca 21.) áldozza készségét dicséri — és ára csak P 1.—

Blahos Rudolf fényképész-mester jubileuma

Blahos Rudolf ismert budai fényképész-mester a napokban töltötte be 40 éves szakmai jubileumát. Négy évtized alatt sok mindent látott maga körül. Szakmájában mindig az első harc-vonalban küzdött és hivatásának tartotta hogy szegény pályatársait felkarolja, őket támogat-sa. Nemes emberi szívének finom érzéseit különösen akkor mutatta meg, amikor elhalt kártsak özvegyeinek és árvaiknak felkarolásáról volt szó. Blahos Rudolf iparában elsőrendű és elismert, kitűnő mester, akinek lencsje előtt császárak és királyok állottak. Háboruban négy teljes évig volt, számtalan hadi kitüntetés szerzett, sok polgári kitüntetése van, de soha senki nem hallotta még Blahost ezekkel hivalakodni. Megmaradt a maga egyszerű, de nemes iparoskörében, amelyért ma is teljes agilitással és bámulatos fiatalosággal küzd. A Baross Szűvelség fényképész szakosztályának ő az alelnöke, az ipartestületnek pedig elnöke. Azon kevés iparosok közé tartozik, akiknek sokszorosan több a barátja, mint az ellensége.

Kongresszusra gyűl a kofatársadalom

A vásári és piaci kereskedők és iparosok országos ipartársulatának kezdeményezéséből augusztus hó folyamán Budapesten országos kongresszus lesz két napon át. E kongresszus foglalkozni fog a helyi-zenek egységés rendezésével, a tisztességtelen verseny szabályozásával, a vásári visszaélések megszüntetésével, az életképtelen és felesleges vásárok megszüntetésével és az áruházi jog szabályozásával. A kongresszus külön figyelmet szentel Budapest piacérdésének, a szállítási és viteldijak leszállításának, de napirenden szerepel a hatósági közegeknek nagyon sokszor felpanaszolt bánásmódja is. A Baross Szűvelség a kongresszuson hivatalosan részt fog venni és ezután is felkéri érdekelt vásári és piaci kereskedőit, valamint iparosait, hogy azon a később közlendő helyen és időben feltétlenül vegyenek részt.

Nirdessen a Baross-Szűvelség lapjában!

Háborút viselő Iparosok Munkavállaló Szövetkezete

radiroz, fest, mázoló, tapetáz, lakérről, bádogos víz, villanyszereplést, lakatos, résmunkát, kőműves, ács, asztalos, ves-

Szövetkezetünk minden ipari munkát vállal, u. m. cianoz, falat cserépkályha, tetőfedő, valamint

Budapest, VI., Teréz-körút 47. — Telefon: 23-6-13, 11-8-77.

Hirdetmény

Ke 38340/1935. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a Révész Lajosné szül. Rose Bella, mint a Révész és Társa be nem jegyzett selem és szövetetű kereskedés tulajdonosa budapesti (IV., Bécsi ucca 5.) lakosra nézve a csődönkívül kényszer-egyezségi eljárást megindította. Vagyonfelügyelő dr. Teszler Dóra budapesti (V., Honvéd ucca 16.) ügyvéd. Birósági jogi megbízott dr. Rózsa Andor budapesti (IX., Lónyay ucca 7.) ügyvéd. A hitelezőknek követeléseiket 1935. évi aug. 7. napjáig írásban be kell jelen-

teniök az Országos Hitelevédő Egylet központjánál (V. Alkotmány-ucca 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magán-egyezség elleni észrevételeiket az egyezségnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentsék be. Az egyezségi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja 1935. évi július hó 17. napja. Az egyezségi eljárás megindításának joghatálya 1935. évi július hó 17. napján áll be.

Budapest, 1935 július 17.-én.

Dr. Mészáros s. k. kir. tv. bír.

Közszállítások.

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt.

Hirdetés tárgya	Hirdető	Hulárnap	Ért. napozam
Tűzelőanyag	Közkórház igazg. Balassagyerm.	aug. 6	29
Benzin	Székeslöv. polgármestere, Bpest	6	29
Építési anyagok	M. kir. pénzügymin. Budapest	6	29
Építkezés	Javitónevelő int. igazg. Aszód	6	29
Építkezés	O. T. L. Budapest	7	27
Pergament pólló papír	Székesfőváros polgármester. Bp.	7	29
Bérlés	Polgármester. Újpest	7	29
Tűzelőanyag	Polgármester. Nagykörös	7	29
Építkezés	Előjáróság. Kondó	7	30
Tűzelőanyag	Polgármester. Nagykörös	7	30

Hirdetőink kirakata:

Könyvek, Színházjegyek
Pfeifer Ferdinánd (Zeilner Testvérek)
nemzeti könyvkereskedésben
Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 5.
(A Nemzeti Kázinó palotájában)

Telentelefonok, autóbusszok, mosógépek, hűtők, mosó-autók, Teudloff - Dietrich-féle armatúrák, szivattyúk, tűzoltósági és közegészségügyi szerek, köztisztasági eszközök.

Kiváló egyéb gyártmányok: Ipari stébilmotorok, lokomobilok, mezőgazdasági gépek, traktorok, vízherd- és öntözőkocsi. Különféle hengerelt áruk, acél- és vasöntvények, öntött vascsövek és karikás kályhák. Jóbbágy. féle folytonos kályhák felülmúlhatatlanok! Tartalékalkatrészek mezőgazdasági gépekhez és autómobilokhoz.

Magyar kir. áll. vas-, acél- és gépgyárak
Bpest, X. Kőbányai-út 21.
Telefon: 46-0-29.

Budapest Székesfőváros
Gyógyfürdői és Gyógyforrásai
HARMATVIZ
a Hungária gyógyforrás szén sávvallal feltöltött vize. Kapható mindenütt. Telefon: 53-0-03.

Festék-, lakk- és háztartási cikkek széles választékát
DÁN ADRIÁN
Budapest, VIII., Kisfaludy-u. 39.
Telefon: 31-2-58.

Képek keretek
HOFFMANN FERENC-nél
BUDAPEST,
IV. Károly-krt. 28. IV. Gerlóczi-u. 5

Brunhuber udvari és kamarai fényképész
VIII., Baross-ucca 61. Tel. 34-1-78.
Művészi előrangú fényképek, levelezőlapok, aquarell, olajfestmények.
Jutányos árak.
Baross legok és azok családtagjainak 10% kedvezmény.

LINGEL
BUTOR BUDAPEST,
RÓZSA-U. 4.



ÁRVERÉS-üzletberendezés,
gyorsmérlegek, jégszekrények, sörpultok,
műmárványlapok, székek, irodabútorok,
borbélyberendezés és egyes bútorok.
VESZ, ELAD, CSERÉL
MERKUR, Mátyás-tér 15

PERSIL-HENKÓ-ATA

mosó és tisztítószert ajánljon minden vevőjének

MELLINGER-féle „CASINO“ pörkölt kávé a legjobb.

Bab, borsó, lencse, mák

legolcsóbb árban

Radó Pál VIII., Rökk Szilárd ucca 21. Telefon: 34-0-59

A MAGYAR
IPAR DIADALA

GTFB

KAPHATÓ **HARISNYA**
MINDEN JÓ ÜZLETBEN

KLEIN ALADÁR bel és külföldi
ásványvizek nagykereskedése
VI., SZONDY UCCA 94. Telefon 13-9-52.

CSÖVEK FÜRDŐKÁDOK MOSDÓK
Vizezetéki szerelvények, horganylemez, horganyzott vaslemez. Mannesmann-cső és Vaskereskedelmi r.-t.
Budapest, VI., Király ucca 82.



Hirdessen a Baross-Szövetség lapjában!

Naponta
FRISS TOJÁST
házhoz szállít
Grandits Ferencné
Központi csarnok Telefon: 85-0-68.

Felelős szerkesztő: Tábori Gábor
Kiadótulajdonos: Baross-Szövetség Kereskedő, Iparos és Rokonszakszámok Országos Egyesülete.
Felelős kiadó: dr. Domokos László



Herceg
Esterházy husárgyár
Ajánlja: Kapuvár, Sopron vm.
Künnö minőségű sonkát, finom felvágottait, huskonzerveit és YESTOR ételízestit.

Ezer áldást jelent az egészségre az Imperial lügekávé élvezete, mert szavetolt liszta lügeből lesz előállítva. Táperje felülmúlhatatlan



Dikk Fidél és Társa, Budapest, IX., Soroksári-út 102. Telefon: 37-5-47. Minden fűszerkereskedésben kapható.

KETTER-étterem
XI., Horthy Miklós-út 48.
Telefon: 68-5-22.
Uri társaságok találkozó helye
Pénteken szegedi halászlé
Dreher sörök.
Balatoni fajborok.
Mérsékelt árak.

Magyarország aranykoros mestere, több aranyérem tulajdonosa
Szlezák László
harangöntőde, harangfelszerelés és haranglabgyár
BUDAPEST, VI. FRANGEPAN-U. 77 és PETNEHÁZY-U. 78 egyesített telken.
Gyár bejárata: VI. PETNEHÁZY-UTCA 78. alatt.
Telefon 91-3-53.